

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 20 (2641)

Выходит три раза в неделю

Цена 15 коп.

Год издания 12-й

ФЕВРАЛЬ

19

Пятница

1943 год

Т-Стан, Горьковской области

Наши войска заняли города Новочеркасск, Лихая, Зверево, Новошахтинск, Золочев

13 февраля наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом Новочеркасском.

Войска генерал-майора тов Шлемина И. Т., продолжая развивать наступление, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Лихая, городом и железнодорожной станцией Зверево. Наши войска заняли также город Новошахтинск.

На Украине наши войска, в результате упорного боя, овладели городом и станцией Золочев.

ПУСТЬ НАША НЕНАВИСТЬ УДВОИТ ИСПЕРЕЛЯЮЩУЮ СИЛУ СНАРЯДОВ, МИН, ПУЛЬ!

Прочти, запомни и мсти!

Сегодня мы печатаем письмо из Фронта «Гибель деревни Борки», напечатанное 7 февраля в газете «Красная звезда». Кровь стынет в жилах, когда читаешь эти строки жуткой правды. Их надо не только читать, но запоминать и мстить.

Озлобленные неудачами на фронте, гитлеровские разбойники чинят кровавую расправу над мирным населением. Ни стариков, ни грудных младенцев не щадят эти убийцы. На глазах матерей они расстреливают детей, наслаждаясь их страданиями. Хладнокровно уничтожают наши города и села, оставляя за собой длинные кровавые следы беспримерных кровавых преступлений.

Под ударами доблестной Красной Армии гитлеровские полчища отступают. Но борьба не окончена. Враг еще не сломлен. Он сопротивляется, зверствует, учиняя свои чудовищные злодейства. Кровь невинных советских людей — стариков, женщин, детей будет отомщена лишь только тогда, когда на нашей земле не останется ни одной фашистской собаки.

Кровь мирных жителей, пролитая в деревне Борки, изывает к мщению. И этот призыв обращен не только к фронтовикам, он относится и к нам — людям глубокого тыла. Он настойчиво требует от всех нас еще большего укрепления тыла и все возрастающей помощи фронту. Чем крепче тыл и чем сильнее эта помощь, тем крепче удары фронтовиков по фашистской мрази.

Мы не имеем сейчас никакого права ослаблять свою борьбу за обеспечение фронта всем необходимым, не можем терпеть еще лучше, помочь Красной Армии еще больше — и это будет нашей истиной за кровь, пролитую в деревне Борки.

НАВСТРЕЧУ 25-Й ГОДОВЩИНЕ РККА

Ремонт закончен

Кузнец колхоза им. Жданова тов. Пронин Г. Я. встречает 25-ю годовщину Красной Армии полным завершением ремонта сельскохозяйственных машин и инвентаря. Он, вместе с молотобойцем тов. Варахтыным, качественно и досрочно отремонтировал 22 плуга, 15 полотен борон и 2 сеялки.

Не отстал от них и шорник Кошелев Ф. П. Он раньше срока приготовил 22 пахотных хомута и всю сбрую, предназначенную для весеннего сева.

С. Строчкин.

Гибель деревни Борки

В боях за прорыв блокады Ленинграда



На снимке: Красное Знамя вновь развевается над Шлиссельбургом
Фотохроника ТАСС

По разоренной советской земле, по ирачным пепелищам некогда цветущих сел и деревень, по развалинам городов идут бойцы наступающей Красной Армии на запад. Чистая педна русского снега не может скрыть следов черных преступлений немецких захватчиков. Цепь сожженных очагов стучится в сердце, кровь замученных немцами людей разжигает неугасимое пламя ненависти к подлым оккупантам. Враг звереет. Яростно сопротивляясь, под ударами советских воинов он из своих когтей выпускает нашу землю истерзанной, обескровленной, поруганной.

Раньше из рассказов людей, спасшихся от немецкого ига, чьи узнавали о том, что творится на оккупированной территории. Теперь наши бойцы и командиры, отвоевывая путь за пядью родную землю, сами воочию видят ужасы немецких зверств. Пожарища и трупы, пытку и голод оставляют за собой отступающие фашистские разбойники.

Раньше мы читали, составленные очевидцами акты о кошмарных насилиях немцев над мирным населением и военноопренными. Теперь в руках наших частей попали подлинные документы разгромленных немецких штабов — собственно ручные отчеты палачей об их кровавых делах. Вот такой документ. Он найден в бумагах штаба 15-го полицеевского полка, разгромленного нашими войсками в районе Россосхи. Прежде этот полк квартировал в Гомеле. На кровавом счету полицеевских убийц — десятки и сотни белорусских сел и деревень, стертых с лица земли, сотни и тысячи мирных советских граждан, преданных муничелей казни. Исполняющий должность командира 10-й роты 14-го полка обер-лейтенант Мюллер доносит:

«21.9.42 года получил задание уничтожить деревню Борки. В ночные часы того же дня изводы 10 роты были инструктированы о предстоящем задании и сделаны соответствующие приготовления... Действия протекали в основном по плану. Лишь иногда должны были быть сделаны во времени. Этот сдвиг имеет следующее основание: на карте деревни Борки показана замкнутой группой домов. В действительности же оказалось, что это селение имеет протяжение в шесть — семь километров в длину и ширину. При

жестокости и неслыханной изувечестве немецко-фашистских захватчиков. И ночной «инструктаж» палачей, и наступление роты против мирной деревни Борки по всем правилам военного дела («схватка деревню клещами») и заранее подготовленные команды морильщиков, и картина грабежа после растрела населения — каким жеутким, по-немецки педантичным расчетом вест оправдущих строк, написанных рукой профессионального палача! Уничтожение целой деревни со всем населением — женщинами, стариками, детьми — это для него обычная работа, «действия в деревне Борки», которые измеряются не рекой крови невинных людей, не глубиной горя, причиненного мирным жителям, а расходом винтовочных и автоматных патронов. Вот какие «задания» дает германское командование своим частям, вот истинное лицо немецкой армии, пришедшей на нашу землю установливать «новый порядок»!

Мы знаем страдания и муки Киева и Харькова, Минска и Орла и многих других советских городов и сел. Мы все заносим в суровый счет, который будет предъявлен Гитлеру и его банде, когда они представят перед судом обединенных наций. Сегодня мы проносим — Борки... Негромкое имя скромной деревушки. Но и оно будет вписано на страницы истории кровью ее жителей, павших от руки гитлеровской сволочи. Полицейский отчет об их гибели, вопреки воле автора, звучит неопровергнутым обвинительным актом против фашизма.

Время не в силах погасить пламя мести, обжигающее наше грудь. Слишком глубоки раны, нанесенные нам подлыми врагами, слишком дороги нам жертвы их кровавых огней. Немцы отступают теперь под огнем наших орудий, минометов, автоматов. Пусть же наша ненависть удвоит испепеляющую силу снарядов, мин, пули! Чем больше наши победы, тем сильнее должны быть наши удары — еще много Борок на Украине, в Белоруссии, на Орловщине остались из отомщенных, придавленных палачами немецко-фашистских захватчиков. Громите врага, воины Красной Армии! Не знайте усталости в вашем священном труде освобождения и мести. Злобный враг должен найти и найдет свою гибель на советской земле.

(«Красная звезда» 7 февраля).

